

关于召开鄂尔多斯市第五届人民代表大会第四次会议的决定

(2024年12月29日鄂尔多斯市第五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

鄂尔多斯市第五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定:鄂尔多斯市第五届人民代表大会第四次会议将于2025年1月中旬在康巴什召开。

会议建议议程是:听取和审议市人民政府工作报告;审查和批准市人民政府关于鄂尔多斯市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与

2025年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2025年市国民经济和社会发展计划;审查和批准市人民政府关于鄂尔多斯市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,批准2025年市本级预算;听取和审议市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议市中级人民法院工作报告;听取和审议市人民检察院工作报告;其他。

准旗:构建人才“生态圈” 激发创新“源动力”

□王丽曼

人才是创新的根基和核心动力。近年来,准格尔旗持续加大产业培育力度,依托创新型产业项目建设引才聚才,通过科研平台建设育才,多方发力加速构建人才“生态圈”,充分激发创新“源动力”。

在煤炭清洁高效利用准格尔研发中心实验室,毕业于中国科学院过程工程研究所的耿春宇正带领科研团队进行煤炭清洁高效利用相关技术研发。2010年入职中科院合成油技术股份有限公司,经过十几年的不懈努力,耿春宇成长为科研团队带头人,参与研发项目10余项,授权专利20项。2023年,准格尔旗人民政府、准格尔经济开发区管委会与中科院合成油技术股份有限公司合作共建煤炭清洁高效利用准格尔研发中心,耿春宇与煤化工领域的众多专家加入其中,致力于推动煤炭的高端化、多元化及低碳化技术创新,促成项目迈入中试验证的关键阶段。“得益于准格尔研发中

心这个科技创新平台,我们将实验室的研究成果转化为实际应用。同时,准格尔旗为科研团队提供科研经费支持,对于加速科研成果的转化发挥了关键作用。”耿春宇表示。

创新驱动人才是关键。煤炭清洁高效利用准格尔研发中心成立以来,诚邀耿春宇这样的成熟型科研领军人才,大力引进相关专业的应届毕业生,持续强化人才梯队建设。目前,面向全国高校招聘应届毕业生40余人,组建专家组,对青年力量进行定向培养,为研发中心储备充足的人才力量。

近年来,准格尔旗以政策集成、资源整合、产业带动集聚人才,打造创新创业“热带雨林”,制定出台《准格尔旗科技新政25条》《准格尔旗关于深化人才发展体制机制的若干政策》等系列政策文件,在科研经费、人才引进方面提供政策支持;大力发展新能源、新材料、清洁能源化工等新兴产业,吸引优秀人才“安家落户”;以人才集聚促进产业发展,为创新发展提供“源动力”。

我市公共信息资源开放平台成功接入国家级平台

康巴什讯 近期,鄂尔多斯市公共信息资源开放平台成功接入自然资源部永久基本农田查询平台,实现永久基本农田数据开放。据了解,社会公众可通过鄂尔多斯市公共信息资源开放平台链入的自然资源部永久基本农田查询平台,调取相关数据。如查询确认耕地性质是否为永久基本农田,发现占用永久基本农田建住宅或其他建筑物,以及

堆放建筑垃圾等破坏永久基本农田种植条件的,可第一时间向当地旗区自然资源主管部门反映,自然资源主管部门核实属实后,将及时进行处理。

下一步,鄂尔多斯市公共信息资源开放平台将继续优化系统功能,扩容政务公开数据,提升数据开放效率,不断释放数据要素价值,实现数据赋能我市高质量发展。(韩啸 胡凯悦)

我市“量蕴农业苹果”获第二十一届中国国际农产品交易会“最佳展品奖”

康巴什讯 近日,第二十一届中国国际农产品交易会“绿色有机地标农产品展”最佳展品获奖名单公布,由我市推荐参展的“量蕴农业苹果”获奖。

据了解,以“加快发展现代农业 推进乡村全面振兴”为主题的第二十一届中国国际农产品交易会在广东省广州市举办,重点聚焦展示成就、推动交流、培育品牌、促进贸易4方面内容,我市8家认证企业的高级分割牛肉、

阿尔巴斯山羊肉、蟹田稻米、螺旋藻片、杏仁露等13个产品在“绿色有机地标农产品”展区参展,吸引众多广州市民、参展商的关注。

近年来,我市充分发挥绿色优质畜产品品质优势,加大宣传、展示、推介力度,绿色有机地标农产品的影响力和美誉度持续提升。目前,我市认证绿色食品198个、有机农产品24个、名特优新农产品76个。

(刘婷璐)

我市一煤炭运销集运站启动运营

树林召讯 近日,华能北方联合电力有限责任公司煤炭运销分公司高头窑运销集运站正式启动运营。

据了解,该运销集运站建设项目发运规模为200万吨/年,总投资7564万元。建设有

一座全封闭式储煤场,有独立的全封闭汽车卸煤系统,设计仓储能力2.5万吨。运销集运站的启动运营,在降低煤炭运输成本、减少资源浪费和能源消耗方面起到积极作用。

(王耀宗 敖胜军)

杭锦旗34名农牧民获得专业技术职称

锡尼讯 2024年,杭锦旗农牧局通过层层筛选、走访调研等环节,让34名农牧民获得专业技术职称,其中农牧民农艺师17人、农牧民农机工程师4人、农牧民畜牧师4人、农牧民兽医1人、农牧民助理农艺师4人、农牧民助理农机工程师4人。

通过职称评审,让农牧民在各自领域发挥示范带动作用,带头推广农牧业实用技术,

充分发挥乡土人才的“头雁”作用,引领带动周边农牧民增收致富。

下一步,杭锦旗农牧局将紧紧围绕乡村振兴和推进建设国家重要农畜产品生产基地的现实需要,进一步完善工作机制,鼓励引导农牧民以科技知识和一技之长助力高质量发展。

(李雅茹)

东胜区城管执法局 以考促学提升城市管理执法水平

东胜讯 近日,东胜区城市管理综合行政执法局组织全体执法人员开展业务知识考试,进一步提高执法人员的业务水平,规范行政执法行为,提高行政执法质效,努力打造一支高素质、专业化的城管队伍。

此次考试是对执法人员执法能力和业务

水平的一次“全面体检”,采取纸质闭卷形式进行,考试内容紧扣执法工作实际要求和常用法律法规,涉及面广、实用性强,有效掌握执法人员对法律法规应用的熟练程度,在行政执法过程中做到准确判断、合理处置,切实达到以考促学、以学促用的成效。(富波 郭奕欧)

全国一流营商环境创建进行时

鄂尔多斯高新区

“高效办成一件事”跑出政务服务“加速度”

□陈华

开办公司、申请补贴、查税办税……诸多的“一件事”服务场景每天都在鄂尔多斯高新技术开发区政务服务大厅综合窗口呈现。

一直以来,鄂尔多斯高新技术开发区将“为企业当好‘店小二’”“一对一”结对帮扶”作为持续营造一流营商环境、打造创新友好型服务样板的重要环节,在持续优化服务效能中提升质效。

审批提速度,提升办事便利度

鄂尔多斯高新技术开发区制定《鄂尔多斯高新技术开发区政务服务中心运行管理办法及制度汇编》《行政审批专用章管理制度》《鄂尔多斯高新技术开发区政务服务中心好差评服务标准及差评整改工作制度》等系列制度文件,规范业务审批流程,细化落实办事指南等一次性告知措施,明确责任人、工作流程等具体事项,确保审批工作的时效性和规范性。

在优化审批流程、提高审批效率方面,打造线上“全程网办”为主、线下代收代办为辅、线上线下相融合的行政审批体系,实现审批事项的在线申报、在线审批和在线反馈。

根据承接的审批事项,精简环节和材料,

实现审批流程的简化和优化。强化工作人员业务能力和服务水平,持续提升服务质效。推行首问负责、限时办结等制度,确保群众和企业享受到高效便捷的服务。

同时,鄂尔多斯高新技术开发区全面开展行政审批事项精细化梳理,优化再造业务审批流程,常态化开展审批人员业务培训,规范审批监管协同,推动建立“前台综合受理、后台联动审批、综合窗口出件”的审批服务模式,推行“一把手走流程”“告知承诺”“容缺受理”等服务,最大限度减环节、减材料、优服务,切实提高服务效率。全面开展公共法律服务咨询、党群服务、网办远程指导、“帮办代办”等增值服务,实现便民利民“零距离”。

2024年上半年,办理企业注册399户、变更817户和项目备案37个,办理建设土地手续34项,完成技术合同登记30份,办理公安、税务、供水等公共服务业务事项2019件。

政策有温度,将心比心更贴心

近年来,鄂尔多斯高新技术开发区不断创新行政审批模式,通过开启线上审批、开通绿色通道等方式,跑出行政审批“加速度”。

鄂尔多斯高新技术开发区设计开发政务服务形象IP“小新”,切实提高用户辨识度和认同感,吸引公众广泛参与及互动体验,

全面提升政务服务形象和营商环境水平,全力打造“高新事·高兴办”政务服务品牌,广泛传播政务服务品牌价值,构建方便快捷、公平普惠、优质高效的政务服务体系。

上门帮办,贴心服务“零距离”

现场咨询、现场审批、现场出证……“一条龙服务”让内蒙古农芯科技有限公司副总经理赵楠感受到鄂尔多斯高新技术开发区政务服务的“温度”与“速度”。

“我对公司法人变更程序和新《公司法》的章程不太熟悉,对申请材料的准备和填写也是无从下手。”赵楠通过“求助”电话说明情况后,工作人员立即为内蒙古农芯科技有限公司提供“上门帮办,送照到企”服务,详细介绍企业所需要填报的资料及注意事项,耐心指导企业进行网上填报,完成审批程序,实现由“群众跑路”到“工作人员跑腿”、变“坐等审批”为“上门服务”,真正打通服务经营主体的“最后一公里”。

2024年以来,鄂尔多斯高新技术开发区新增企业注册445户,办理立项备案、施工审批、竣工验收、管线改迁、土地报批等项目审批手续100余项,累计办理公安、税务、供水等公共服务事项2400多件,开展技术合同登记40余份。



近日,东胜区金融广场幼儿园联合鄂尔多斯市文艺志愿者协会举行“迎新年庆元旦”书法活动。活动中,孩子们在文艺志愿者指导下,手拿毛笔在纸上认真书写“福”字,用书法作品喜迎新年,充分感受中华优秀传统文化的独特魅力。 裴艳冰 摄

用好党建“指挥棒” 绘好共治“百景图”

(上接第一版)

北大社区创建“同心同行 逐梦北大”,成立“1+N”红管家议事会,创新推行暖参与搭建协商平台,暖协商沟通凝聚共识、暖协同共解民生之忧、暖服务共享协商成果“四暖”民主协商机制,同心共建“石榴籽”家园,着力构建共建共治共享社会治理新格局,变管理为服务、变“群众动嘴”为“干部跑腿”,不断提升社区党委推动发展、服务群众的的能力和水平。

红管家议事坊,是工业街道坚持问需于民、问计于民、问效于民的“会客厅”。经过协商议事、走访核实、社区“两委”班子决议等程序,确定了修缮万悦嘉苑小区道路的工作方案,由小区开发商、物业公司、社区三方共同筹资35万元对受损道路进行修缮,曾经的“堵心路”真正变身为“舒心路”。

困难诉求有地方说、化解纷争有人管、释法析理有渠道……近年来,工业街道始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,发挥以政治为引、法治为本、自治为基、德治为先、智治为要的“五治”融合作用,完善“两委”班子决议坊、红管家议事坊、帮帮团执行坊“三坊”工作机制,通过规范建章立制,强化队伍建设,加强协同联动等系列举措,提升基层治理现代化水平,扎实办好惠民利民实事,让人民群众在共建共治共享中得到了更多获得感、幸福感、安全感。

为破解社区治理模式单一、吸引力不足、资源利用不充分等问题,工业街道以党建促社会治理规范有序,开启党组织领导下的“社区治理合伙人”模式——以社区党组织为“主心骨”、在职党员为“先锋队”、物业公司为“大管家”、机关企事业单位为“共建者”,多元合伙人责任主体共商共建共治的治理格局。

基层事务面广量大,工业街道完善多方参与社会治理的协同机制,鼓励社区各主体一起参与社会治理,充分激发全社会热情参与基层治理共建共治共享,让群众在基层治理中形成主体意识、参与意识、责任意识,不断激发社会活力、增进民生福祉,携手共创美好生活。

随着工业街道党工委、各社区党委党建品牌创建活动的不断开展和一项项举措的扎实落地,构建了横向到边、纵向到底的“街道大工委—社区大党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”五级区域化组织体系,党建工作特色更加鲜明、成效更加明显,基层治理和为民服务水平持续提升,党建引领基层治理形成了“一盘棋”的整体联动格局,取得了“精网微格”等一系列丰硕成果。

融合“发展环线”,绘好共治乐业“锦绣图”

召北社区万悦嘉苑小区内部道路破损严重,加上小区内建有一所幼儿园,人流量较大,居民建议修缮小区道路。万悦嘉苑小区“红管家”吴海波向社区反馈情况后,社区“红管家”和居民代表围坐在一起,围绕修缮小区道路想办法、谋对策、出实招,现场气氛热烈融洽。

红管家议事坊,是工业街道坚持问需于民、问计于民、问效于民的“会客厅”。经过协商议事、走访核实、社区“两委”班子决议等程序,确定了修缮万悦嘉苑小区道路的工作方案,由小区开发商、物业公司、社区三方共同筹资35万元对受损道路进行修缮,曾经的“堵心路”真正变身为“舒心路”。

困难诉求有地方说、化解纷争有人管、释法析理有渠道……近年来,工业街道始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,发挥以政治为引、法治为本、自治为基、德治为先、智治为要的“五治”融合作用,完善“两委”班子决议坊、红管家议事坊、帮帮团执行坊“三坊”工作机制,通过规范建章立制,强化队伍建设,加强协同联动等系列举措,提升基层治理现代化水平,扎实办好惠民利民实事,让人民群众在共建共治共享中得到了更多获得感、幸福感、安全感。

为破解社区治理模式单一、吸引力不足、资源利用不充分等问题,工业街道以党建促社会治理规范有序,开启党组织领导下的“社区治理合伙人”模式——以社区党组织为“主心骨”、在职党员为“先锋队”、物业公司为“大管家”、机关企事业单位为“共建者”,多元合伙人责任主体共商共建共治的治理格局。

服务“民生热线”,绘好共建共享“幸福图”

在北大社区议事厅内,乔莉和10余名社区

居民围坐在一起,就近期居民关注的急难愁盼问题,热火朝天地讨论着。

为更好地倾听群众心声,工业街道定期举办议事会,架起为民服务“连心桥”,筑牢为民解忧“暖心线”。“我们聚焦群众所思所想所盼所愿,充分发挥‘红管家’的走访收集、议事参谋、矛盾调解等作用,规范议事协商程序,建立完善采集民情、确定议题、协商议事、办理议案、公开公示、民主评议‘六步’流程,激发群众自我管理内生动力,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。”乔莉说。

一菜一汤温暖民生,一粥一饭幸福晚年。每到饭点,北大社区为老服务餐厅便热闹起来。老人们三五成群,结伴到此用餐。餐厅里桌椅摆放整齐,干净整洁,老人们围坐在一起,边吃边聊,欢声笑语不断。“在纸上门就能吃上热腾腾的饭菜,这饭菜比我自己做的好吃多啦!”一位老人对餐厅的饭菜赞不绝口。

社区为老服务餐厅是工业街道推进暖心行动、办好民生实事的一个缩影。近年来,工业街道紧紧抓住党建引领解锁基层治理这把“金钥匙”,沿着“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”的大路稳步前行,打开了基层社会治理的“幸福门”。

基层治理增效,百姓幸福“加码”。工业街道始终将民生需求放在首位,通过居民议事、“两代表一委员”接访等多元化渠道,创新实施“群众点单、街道派单、多部门接单”的项目化工作模式,办好民生微实事,提升居民幸福感。2024年以来,工业街道依靠多方力量实施民生微实事项目68个,开展帮代办服务2000余次,以“小切口”撬动了“大幸福”,取得了让老百姓看得见、摸得着、有温度的明显实效,有效增强了人民群众的获得感、幸福感、满意度。

时代是“出卷人”,人民是“阅卷人”,在新的基层治理赶考路上,工业街道交出了合格的“民生答卷”。

党建引领基层治理,工业街道在行动。工业街道将持续用好党建引领“指挥棒”,打好基层治理“主动仗”,奏响共治乐业“大合唱”,共绘更加美好的达拉特画卷。